
Na veoma loše stanje u zdravstvenom sektoru utiče loša organizacija, visoka stopa korupcije, uticaj 

političkih partija, netransparentnost u radu i nedostatak saradnje između organa nadležnih za oblast 

zdravstva.  

Zabrana diskriminacije i položaj manjina. 

1. Nacionalne manjine i manjinska prava. –  Srbija je u martu 2013. godine podnela treći periodični 

izveštaj Generalnom sekretaru Saveta Evrope. Savetodavni komitet SE je ocenio da je Srbija uložila 

značajne napore radi poštovanja prava pripadnika nacionalnih manjina i razvoja antidiskriminacione 

politike, ali je konstatovao da sveobuhvatni i strateški pristup integraciji nacionalnih manjina u 

srpsko društvo i dalje nedostaje. Savetodavni komitet je pozdravio rešenje po kome i lica koja nisu 

državljani Republike Srbije i koja govore manjinskim jezicima mogu da ostvare mnoga manjinska 

prava, ali je podsetio da državljanstvo ne bi trebalo da bude element definicije nacionalne manjine.  

Savetodavni komitet smatra da je Zakon o zabrani diskriminacije značajno ojačao zakonodavni okvir 

za promociju ravnopravnosti, ali je naveo da je rad Poverenika za zaštitu ravnopravnosti, Zaštitnika 

građana i Pokrajinskog ombudsmana otežan zbog kadrovskih nedostataka i zbog nepoznavanja i 

nerazumevanja antidiskriminacionog zakona u javnosti, kao i zbog činjenice da preporuke ovih 

institucija ne prati uvek odgovarajuće postupanje nadležnih organa.  

Pohvaljeno je uvođenje posebne okolnosti za odmeravanje kazne za krivično delo učinjeno iz mržnje 

koja bi trebalo rigoroznije da bude primenjena kako bi se osiguralo da se zločini iz mržnje adekvatno 

gone, osuđuju i kažnjavaju.  

Komitet je istakao da pripadnici nacionalnih manjina nedovoljno učestvuju u javnim poslovima i 

političkom životu i da je manjim nacionalnim manjinama izuzetno teško da budu predstavljeni u 

Narodnoj skupštini Srbije, kao i da je implementacija prava na upotrebu manjinskih jezika 

neujednačena na teritoriji Srbije.  

Prema mišljenju Savetodavnog komiteta značajan izazov još uvek predstavlja nastava na manjinskim 

jezicima.  

Ustavni sud je u januaru 2014. godine doneo odluku kojom je proglasio neustavnim pojedine 

odredbe Zakona o nacionalnim savetima nacionalnih manjina koje se odnose na ovlašćenja 

nacionalnih saveta.  

Krajem oktobra održani su drugi po redu izbori za nacionalne savete nacionalnih manjina. Prema 

podacima iz izveštaja o sprovedenim izborima za nacionalne savete koji je usvojila Republička 

izborna komisija glasalo je 37,63 odsto upisanih.  

Mala izlaznost ukazuje na to da pripadnici nacionalnih manjina nisu u nacionalnim savetima, u 

prethodne četiri godine, prepoznali svoje predstavnike.  

Problemi u primeni Zakona o nacionalnim savetima nacionalnih manjina javljaju se zbog 

neusklađenosti ovog zakona sa drugim zakonima, nedovoljne preciznosti pojedinih zakonskih 

odredbi, kao i potpuno izostajanje regulisanja određenih pitanja. Deo odgovornosti za ovakvo stanje 

snose i sami nacionalni saveti. Pojedini primeri zloupotrebe zakonskih ovlašćenja, nenamensko 


